

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
Газета основана
17 апреля 1930 года.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

37 (6038)

ВТОРНИК,

27 МАРТА 1979 г.

Цена 2 коп.

XI СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ОБСЛУЖИВАТЬ — ЛЮДЯМ СЛУЖИТЬ

Из доклада заместителя председателя горсовета
П. К. КОТЕЛЬНИКОВА

Быт, бытовое обслуживание. Эти слова мы называем сегодня наряду с самыми актуальными, определяющими главное направление нашего развития. Сейчас, пожалуй, нет у нас такой бытовой потребности, заботы, которую не могла бы удовлетворить, выполнить служба быта, превратившаяся в нашей стране благодаря заботе партии и правительства в крупную специализированную отрасль народного хозяйства. Культура обслуживания, сокращение сроков и высокое качество исполнения заказов, укрепление материально-технической базы и расширение сети службы быта — вот главные пути полного удовлетворения растущих потребностей населения.

За прошедшие три года десятой пятилетки значительное развитие получило бытовое обслуживание в нашем районе. Объем услуг возрос на 235 тысяч рублей, то есть на 28,2 процента, на селе — на 69 тысяч рублей, то есть на 31,6 процента. В 1978 году услуги на одного жителя составили 21 рубль 17 копеек и в сельской местности — 26 рублей 82 копейки.

Наибольший удельный вес в предоставлении бытовых услуг населению занимают управление бытового обслуживания (68,9 процента), горгаз (5,3 процента), комбинат коммунальных предприятий (5,1 процента), трансгентство (4,2 процента), станция техобслуживания «ВАЗ» (3 процента). За последние годы услуги населению начали оказывать: станция технического обслуживания автомобилей, пункт проката и прачечная в поселке Быстринский. Оборудовано восемь комплексных приемных пунктов в селах района. Внедрена в действие диспетчерская служба в горбытуправлении, координирующая обслуживание населения сел района.

Значительно возросли бытовые услуги, оказываемые населению никелевым заводом (рост 94 процента), леспромхозом «Свердхмилес» (рост 71 процент), трансгентством (на 39 процентов).

В настоящее время населению города и района оказывается свыше 400 видов услуг.

Наряду с этим мало внимания уделяли развитию бытового обслуживания: торговый механический завод, УПП ВОС, швейная фабрика, аптека, дорожный участок, а на таких предприятиях, как лесхоз, райпотребсоюз, «Сельхозтехника», объем оказываемых услуг сократился по сравнению с 1975 годом. Низок уро-

вень обслуживания населения горгазом, комбинатом коммунальных предприятий, в особенности прачечной, совхозами района.

За 1978 год услуги на одного жителя нашей области составили 28 рублей 11 копеек. Наш район занимает по оказываемым услугам 34 место в области. (по услугам на селе — 17 место, т. е. лучше среднеобластных).

За прошедший год из 29 предприятий и организаций города план по оказанию услуг населению не выполнен одиннадцатью (38 процентов) предприятиями. Это горбытуправление, допустившее отставание на 35 тысяч рублей, комбинат коммунальных предприятий, недополнивший услуг на 9,6 тысячи рублей. Значительно меньше задания оказали услуги механический завод, лесхоз, а также, как отделение «Сельхозтехника», райпотребсоюз, совхозы «Глинский», им. Чапаева и им. Ворошилова не выполнили и половины задания. Отставание было перекрыто никелевым заводом (136 процентов), трансгентством, совхозом «Режевский», станцией техобслуживания. В целом по городу план выполнен на 100 процентов, оказано услуг населению на 1051 тыс. рублей.

Слабо работают баня, прачечная. Малая мощность сушилки, замена изношенного оборудования в прачечной на менее производительные машины резко отразились на деятельности прачечной, удлинились сроки выполнения заказов, качество выполняемых работ низкое. В бане плохо организован прокат полотенец, простыней, других товаров.

Управлению коммунального хозяйства необходимо начать реконструкцию прачечной в этом году.

Механическому заводу необходимо упорядочить учет услуг, навести порядок в предоставлении транспорта и других услуг работникам, как это делается с прокатом спортивного инвентаря.

Не выполнены планы по оказанию транспортных услуг лесхозом, «Сельхозтехник». На этих предприятиях нет должного контроля за работой автотранспорта, который зачастую используется бесплатно, халтурным способом. Выполнение плана бытовых услуг на этих предприятиях не контролируется, пущено на самотек.

Райпотребсоюзом услуги оказываются прокатом предметов первой необходимости — стиральных машин, бытовых приборов, холодильников. Нужно ска-



21 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ТРУДА

В коллективе швейной фабрики широко развернулась подготовка к 60-й годовщине со дня проведения Ленинского коммунистического субботника. Фабричный штаб по подготовке субботника определил объем и характер работы для каждого коллектива, составил подробный план проведения праздника труда, продумал оформление рабочих мест. Во всех цехах и бригадах прошли собрания, на которых швеи поддержали широко известный почин сделать день субботника днем наивысшей производительности труда.

21 апреля все работницы фабрики повяжут красные косынки. Из репродукторов польется бодрая музыка. А через каждые два часа местное радио будет рассказывать о результатах работы по бригадам. Даже работники столовой составят особое праздничное меню на этот день. Словом, участвовать в празднике труда готовятся все фабричные службы.

Штаб по подготовке субботника, помимо регулярной информации о трудовых успехах на субботнике, предусмотрел призы для победителей. Их будут вручать на рабочем месте, сразу же после окончания смены. Намечена в субботу двухсменная работа.

В день праздника труда будет выпущено 900 единиц детских пальто на сумму 10000 рублей. Занятые на производстве ширпотреба будут шить варежки и другие изделия из экономленного материала. Не занятые в производстве займутся благоустройством территории фабрики.

В. МАЗАЕВ,
директор швейной фабрики.

Рабочие цеха подготовки шихты и сырья на никелевом заводе поддержали почин москвичей работать в субботник с наивысшей производительностью труда. Члены цеховой комиссии по его проведению составили график, который позволит каждому в цехе стать участником юбилейного праздника труда. Предусмотрены этим графиком и капризы погоды. Часть рабочих 21 апреля встанет на свои рабочие места. Остальные займутся благоустройством территории, уборкой помещений. Предстоит отремонтировать разгрузочную эстакаду и заняться другими, важными для цеха, работами.

В этот день цех будет полностью работать на

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА ВЫБОРЫ НАРОДНОГО СУДЬИ

На основании ст. 57 «Положения о выборах районных [городских] народных судов РСФСР» и протоколов голосования участковых избирательных комиссий от 25 марта 1979 года третьим народным судьей в состав Режевского городского народного суда по третьему избирательному округу избран тов. МЕРЗЛЯКОВ ЮРИИ ВЛАДИМИРОВИЧ.

Всего приняло участие в голосовании по всем шести избирательным участкам 6313 человек. За народного судью подано 6311 голосов, против два голоса.

Исполнительный комитет Режевского городского Совета народных депутатов решил протоколы участковых избирательных комиссий утвердить.

Председатель горисполкома Г. П. ШИРЯЕВ
Секретарь А. И. МАКАРЕНКОВА

Топливный насос — сердце трактора. Он, как и настоящее сердце, частенько барахлит. И если медицина пока не нашла радикальных методов лечения многих сердечных заболеваний, то «бюбезни» топливной аппаратуры загадочными для Юрия Александровича Калугина, слесаря-ремонтника мастерских совхоза «Глинский» не представляются. На снимке: Ю. А. Калугин.

Новости, события, факты

Состоялось очередное заседание бюро городского комитета партии. На нем были обсуждены вопросы «О работе завкома профсоюза механического завода», «О мерах по освоению проектной мощности Глинским комплексом по производству молока на промышленной основе». Бюро заслушало директора совхоза им. Чапаева А. Н. Рыбина о причинах срыва продажи мяса государству в первом квартале 1979 года. Рассмотрены были другие вопросы жизни городской партийной организации.

По двенадцать килограммов молока от коровы стали получать животноводы Ленева фермы совхоза им. Чапаева. Руководит коллективом бригадир М. Холмогорова.

За прошедшую пятидневку среднесуточные надои от коровы на ферме выросли на 1300 грамм.

На расширенном заседании завкома профсоюз за никелевого завода определены лидеры социалистического соревнования за февраль. По первой группе производственных подразделений победил коллектив цеха подготовки сырья и шихты, по второй — стройучасток ОКСа, по третьей — коллектив известкового карьера.

Необычные соревнования прошли на базе отдыха механического завода: эстафетные лыжные гонки «четыреугольников», то есть администрации, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей завода и цехов. Абсолютным победителем среди мужчин вышел директор завода А. Ф. Воронов, среди женщин — начальник ЦЗЛ З. И. Голендухина.

ТОЛЬКО ПО УДАРНОМУ!

экономленной электроэнергии. Так решили на рабочем собрании. Решение это обоснованное. Уже сегодня сэкономленной с начала года электроэнергии хватит не на одни сутки для работы всего цеха.

Металлурги готовят к субботнику не только свои рабочие места. В цехе чувствуется психологический настрой на ударный труд. Люди настроены поработать на субботнике от души, сделать этот день настоящим праздником труда.

Н. БОРИСОВА

А сырье сберегли

Ленинский коммунистический субботник в коллективе Липовского рудника будет продолжаться 17, 19 и 21 апреля. Таким образом, участником праздника труда станет каждый, независимо от того, в какую смену он работает.

В эти дни все водители, работники других служб рудника готовы к «красной» субботе. Каждый настроен трудиться по-коммунистически, добиться в этот день наивысшей выработки. Так решено на рабочих собраниях, которые прошли во всех коллективах предприятия. Рабочие горячо обсуждали призыв москвичей-рабочих станции «Москва - сортировочная» и поддержали его. День субботника объявлен не только днем наивысшей производительности труда.

Решено, что коллектив Липовского карьера отработает в честь субботника на экономленной электроэнергии. Для выполнения обещанного необходимо к

началу субботника иметь 45 тысяч киловатт-часов экономленной электроэнергии. Уже сегодня на лицевых счетах рабочих карьера значится экономия значительно большая.

Штаб по проведению субботника постарался сделать все, чтобы коллектив рудника встретил праздник в рабочей спецовке в полной готовности. Составлен и утвержден четкий план, конкретно распределены обязанности, намечен объем работы.

По традиции субботник обещает быть по-настоящему труд с приподнятым настроением, с рекордными выработками. В этот день появится на видном месте не одна «молния», прозвучит множество поздравлений и пожеланий.

В день субботника будет собрано 10 тонн металлолома, в фонд пятилетки поступит тысяча рублей.

А. РУБЦОВ,
начальник Липовского карьера.

XI СЕССИЯ ГОРСОВЕТА ОБСЛУЖИВАТЬ — ЛЮДЯМ СЛУЖИТЬ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

зять, что эти предметы в большинстве своем устаревшие, неприглядные на вид, в магазинах райпотребсоюза не всегда узнаешь об оказываемых услугах по прокату, вот основные причины выполнения плана всего на 25 процентов. Руководителям райпо необходимо обратить особое внимание на прокат в таких селах, как Клевакино, где живут строители.

В совхозах, кроме «Режевского», не выполняются планы по услугам бань, предоставлению транспорта.

О неудовлетворительной работе службы горгаза неоднократно рассматривались вопросы исполкомом горсовета, депутатской комиссией. Однако руководителем участка тов. Турниным не были приняты необходимые меры к исправлению положения. А положение сложилось чрезвычайно сложное. Около 500 баллонов — долг перед горожанами, заявки не удовлетворяются по 1,5 и более месяцев. И в то же время 13 и 14 марта газ населению не развозился из-за невыхода шофера.

В совхозе им. Ворошилова долг жителям около 200 баллонов, доставку ждут около двух месяцев. В совхозе имеется транспорт, однако горгаз не выдает доверенность на получение совхозом газа. В совхозе «Режевский» долг 60 баллонов, в то же время совхозом не выделен транспорт для доставки и развозки газа. Аналогичное положение и в других совхозах.

Горгаз не укомплектован кадрами, работает 30 человек из 36, отсутствует механик, отсюда недостаточный ремонт и контроль за работой транспорта, велика текучесть кадров. Нет ответственных лиц за каждым видом работ.

В оказываемых населению города и района транспортных услугах значительную часть — 40 процентов — занимает транспортное агентство. План 1978 года выполнен на 122 процента. В транспортном агентстве хорошее развитие получили такие виды услуг, как перевозка контейнеров, домашних вещей, дров, обслуживание организаций соцкультбыта, доставка театральных билетов, вспашка огородов.

В то же время по таким видам услуг, как доставка товаров, мебели, холодильников из магазинов покупателям развита недостаточно. Не выполняется план по заказам такси, обслуживанию свадеб транспортом, предварительной продаже билетов на автобусы, самолеты и т. д.

По этим видам услуг недостаточная реклама. Подводят транспортное и автотранспортники: треть заказанных машин приходит с большими опозданиями, а часть заявок вообще не удовлетворяется.

Если сопоставить данные, то видно, что все виды услуг, которые оказываются населению горбытуправлением, значительно отстают от среднеобластных показателей, за исключением ремонта часов, переработки сельскохозяйственной продукции и пошиву матрацев.

Из 18 видов услуг горбытуправлением выполнены планы только по семи видам: индпошиву обуви, ремонту одежды, телерадиоаппаратуры, холодиль-

ников, мягкой мебели, химчистке, переработке сельхозпродукции. По остальным, особенно по ремонту обуви, пошиву одежды, ремонту квартир и бытовых приборов — значительно отставание.

На горбытуправление возложены сбор и доставка заказов и готовых изделий, обеспечение нормальной работы служб, комплексных приемных пунктов, автотранспорта, осуществление контроля за сроками исполнения заказов, за качеством исполняемых работ, за работой диспетчерской службы, снабжением.

Но пока положительных результатов специализация в нашем городе еще не дала. Снабжение материалами, сырьем, запасными частями не улучшилось, в ряде случаев стало еще хуже. Новое оборудование, новые виды работ не внедряются в производство. Руководители объединений, находящиеся в других городах, на местах не выдают и не решают вопросов улучшения работы подведомственных служб. Примером может послужить недостаток в работе радиомастерской, когда только вмешательство областных организаций помогло как-то улучшить работу. Работа ремонтно-строительного участка, подчиненного Березовскому строительному участку «Облремстройбыт» неоднократно подвергалась критике. Но мер не принято. За два месяца этого года участок не выполнил услуги.

Остается на низком уровне работа ателье и мастерских, подчиненных Алапаевской фабрике по пошиву и ремонту одежды. Причиной этому послужило недостаточное обеспечение мастерских и ателье сырьем и необходимым материалом. За 1978 год по швейному объединению было 13 случаев отказов заказчиков от изделия. Это производственный брак.

План по ремонту обуви сапожной мастерской объединения «Обувьбыт» недоисполнен на 5,8 тысячи рублей. Горбытуправлением не налажен сбор заказов от населения, в городе в комбинатах обувь в ремонт не принимают, необходимо вести в мастерскую у вокзала. Необходимых рабочих кадров в мастерской недостаточно, нет необходимого оборудования, сырья, колодок новейших моделей.

План по услугам фотографии объединения «Свердлоблфото» выполнен на 94,5 процента. Предлагается только черно-белое фото на документы, визитка и открытка, вот и весь ассортимент работ. Из-за отсутствия необходимой аппаратуры, химикатов не выполняются работы по фотографированию на выезде. Не обслуживаются детские сады и школы, предприятия и учреждения, в селе за весь год оказано услуг фотографами на 207 рублей.

Нет оборудования для внедрения цветной фотографии, фотографирования на керамику, дерево, изготовлении шароскопов и других видов услуг, этим пользуются приезжие мастера, а то и халтурщики.

Не выполнен горбытуправлением план по оказанию парикмахерских услуг на 1,8 тысячи рублей. Недостает самого элементарного: ножиц, маникюрных

наборов и др. инвентаря. Есть возможность маневрировать силами мастеров, в рабочие дни выезжать на предприятия, на село в комплексные приемные пункты. Эти возможности в полной мере парикмахерскими не используются. Так, в течение 1978 года услуги парикмахерских не оказывались ни в Липовке, ни в Костоусово, на три процента выполнен план по Фирсово.

Мастерскими по ремонту спонной бытовой техники в среднем по Свердловской области, оказывается 164 вида услуг, мастерской в городе Реже 23 вида услуг и четыре будут внедрены в этом году. Здесь работы, как говорится, непочатый край. Особенно этими видами услуг обделены селяне.

Очень много жалоб на обслуживание и установку антенн коллективного пользования, особенно на их ремонт. Из-за неудовлетворительного снабжения запасными частями, лампами, деталями в настоящее время несколько десятков телевизоров, радиопаразитов длительное время находится в ремонте.

Выполнение плана по всем видам услуг во многом зависит от организации сбора заказов от населения. И многое тут зависит от состояния рекламы, информации населения о выполняемых работах, о новинках в оказываемых услугах. Однако, объединения не выделяют для этой цели средств или готовых рекламных щитов, вывесок, планшетов. Горбытуправление не организует эту работу, не требует с подчиненных.

Многие недостатки в горбытуправлении объясняются недоработками с кадрами. Служба технолога мало помогает молодым закройщикам, а это влияет на качество работы. Дальнейшее развитие бытовых услуг должно сочетаться с дальнейшим развитием и укреплением материальной базы службы быта. Такая программа была принята 11 сессией городского Совета в 1976 году. Намечено начать в 1979 году строительство комплекса предприятий службы быта по химической чистке одежды, ремонту сложной бытовой техники. В настоящее время документация на строительство этого объекта подготовлена, горисполком, заканчивается снос жилья для освобождения площадки под строительство.

Не выполнены решения по строительству комбината бытового обслуживания объединенными предприятиями стройиндустрии, банно-прачечного комбината — строительным трестом, лодочной станции — горбытуправлением, не открыты прокатные пункты никелевым заводом на Гавани, приемный пункт механическим заводом в пос. машиностроителей, фотография в пос. Быстринский.

Нужно отметить, что вопросы развития материальной базы службы быта плохо контролировались руководителями как предприятий-исполнителей, так и горисполкома, часть этих вопросов можно было бы уже решить. Намеченные объекты к строительству необходимо закончить до конца пятилетки, усилив таким образом материальную базу службы быта.

УДОБНО, ВЫГОДНО

З. А. ПИНАЕВА, швейномотористка швейной фабрики.

Мне, как депутату городского Совета довелось участвовать в проверке работы Домов быта в микрорайоне Гавани и п. Быстринский. Скажу откровенно, что впечатление осталось не радостное. В обоих комбинатах очень тесно, неуютно.

Взять, к примеру, бытовой комбинат на Гавани. Зал маленький. Нет витрин современных мужских и женских причесок, невозможно найти журналов мод. Наши Дома быта очень плохо пропагандируют красивую и удобную одежду, прически, да и возможностей для этого у них нет.

Парикмахерская так таится в двух маленьких

комнатках, в которых находятся мужской и женский залы. И конечно, вид парикмахерской не располагает к уюту, к желанию пользоваться ее услугами. Не всегда бывают в ассортименте краски, лаки, не всегда мастера могут сделать выбранную посетителем прическу. Хочется все-таки видеть в микрорайоне металлургов просторный, современный Дом быта. У нас на швейной фабрике работает почти 800 женщин, и как было приятно видеть, что у нас открылась парикмахерская. Для нее выделена и оборудована комната. Сначала все шло хорошо. Каждый четверг приходил мастер, а женщины и девушки делали прически, стрижки, маникюр и радовались, что не надо бежать куда-то,

после работы или в обеденный перерыв можно привести себя в порядок. Но увыл Радостям нашим пришел конец. Вот уже месяц никто у нас не появляется.

Неоднократно обращались мы к руководству горбытуправления с просьбой организовать прием одежды в химчистку и ремонт обуви, но наши просьбы успехом не увенчались.

И я еще раз обращаюсь к руководителям бытового обслуживания дать возможность нашим женщинам сделать прическу, сдать одежду в химчистку и в ремонт обуви, не теряя на это много драгоценного времени. Все необходимые помещения у нас готовы, чтобы принять работников сферы обслуживания.

СЕЛЯНЕ ЖДУТ

Р. КОМИНА, заведующая детсадом с. Ленево.

Сельские жители в основном пользуются теми же услугами, что и в городе. Правда, качество их желает быть лучшим, об этом много говорят, но сделано еще далеко не все, чтоб люди были довольны качеством оказываемой услуги. Особенно это наблюдается в изготовлении легкого платья: дефекты в пошиве, искажение фасона и другие недоработки.

В с. Клевакинское работает комплексный приемный пункт, помещение, конечно, не отвечает никаким требованиям. Ждут, не дожидутся здесь, когда будет сдан в эксплуатацию торговый центр, там дол-

жен быть размещен Дом быта. По плану сдача его намечалась во втором квартале 1978 года, но окончания работ даже не видно. Хуже того, в феврале этого года замерзла вся система отопления: трубы, caloriferы.

В селах Ленево и Каменское работают комбинаты быта, куда раз в неделю приезжает комплексная бригада: парикмахер, закройщик. Но если в с. Клевакинское выезжает фотограф, мастера телеателье, то в с. Ленево и с. Каменское они не ездят. Почему?

Хочется отметить еще такую важную сферу услуг—

снабжение газом. В настоящее время газовые плиты стоят в квартирах не только благоустроенных, но и в обычных сельских домах. Но постоянно не хватает баллонов с газом. Особенно от этого страдают рабочие ПМК—6, совхоза, живущие в благоустроенных квартирах. Очень часто обращаются с жалобами, что по месяцу, по два не могут взять баллон с газом. А как быть, когда нет газа, нет горячей воды, и температура в квартире 2-3 градуса тепла? Этот вопрос надо решать и немедленно. Все привыкли к газу и без него очень неудобно.

НАШИ ТРУДНОСТИ

В. А. ЗАКИРЗЯНОВА, швея быткомбината № 3.

Нашей отраслью предстоит за пятилетку увеличить объем бытовых услуг в 1,5 раза, а в сельской местности в 1,7 раза. Многие надо сделать для повышения эффективности производства, улучшения качества исполнения заказов и роста культуры обслуживания населения. Ведь от того, как мы обслужим заказчика, пошьем нужную ему вещь или сделаем прическу, зависит его настроение, а значит зависит и выполнение плана на производстве.

Бытовое обслуживание — отрасль молодая, но и здесь много людей, которые свою деятельность

посвятили любимому делу — делать людям добро, оказывать им свои услуги. У нас трудится 36 человек, стаж работы которых на нашем производстве больше 15 лет. Администрация, партийная и профсоюзная организации уделяют много внимания, чтобы мы, молодые рабочие, учились у ветеранов, перенимали их опыт в культурном обслуживании населения.

Сейчас предприятие передано общеправлению. Мы надеялись, что и ассортимент тканей и прикладные материалы будут лучше. Но в основном ткани идут те же и совсем мало стали отпускать, нам мехов, а если и дают, то низкого качества.

РЕЗЕРВЫ УСЛУГ

П. ПЕТРОВЫХ, председатель Липовского сельского Совета.

Многое делается для улучшения бытового обслуживания на селе. О том говорят цифры — 26,8 рубля — на такую сумму оказывается услуга на душу населения. Я сомневаюсь, что это относится к жителям нашего Совета. Полножизнь 26,8 руб. на 1500 жителей с. Липовского, выходит, услуга было оказано на 40 тысяч рублей. А по данным имеющимся в исполкоме, только на 19200 рублей.

Работой комбинаты быта население Липовского в основном довольно. И если план 1978 года ею выполнен на 79 процентов, то не их в этом вина. Индивидуальный пошив, а он сос-

тавляет половину стоимости всех остальных услуг, выполняется.

Коллектив комбинаты быта, руководимый депутатом А. Я. Минеевой, чуткий и отзывчивый на просьбы посетителей, старается своевременно выполнять заказы.

Мы удовлетворены мастерами по ремонту телерадиоаппаратуры. Они регулярно выезжают в села, ремонтируют на месте и качественно.

Сельскому жителю крайне необходимы услуги ремонтно-строительного участка. Заменить нижние ряды изб, перекрыть крышу, опалубить стены, сложить печь, отремонтировать ко-

лодец. Все эти работы обьязано выполнять РСУ.

Проверка этого предприятия оставила гнетущее впечатление. Стоят под снегом сломанный трактор и автомашина, худенькие пустые сараи. Запустение. Ни одного рабочего. Сидят в конторке мастер и кладовщик, две девицы у разбитого корыта. И план первого квартала выполнен на ноль процентов.

РСУ нужная организация для оказания услуг сельскому труженику. Ее нужно укреплять, расширять ее производственную базу. Эту задачу без помощи исполкома и городских организаций РСУ не решить.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ УДАЧА ПО ЖЕЛАНИЮ

Задолго до мартовского праздника женщины на предприятии ВОС знали, что для них готовится традиционный концерт, торжественное чествование передовиков производства. Заранее прикидывали, кому будет особый почет. Вернее, знали, что самые уважаемые люди на производстве — победители соцсоревнования. А быть победителем трудно. В постоянном коллективе УПП ВОС, где, в основном кадровые рабочие, подняться выше их мастерства не легко, тем более, молодым. Но знали наверняка — Нину Филимонову Мельникову на торжестве не обойдут. Женщины поговаривали: «Уж Нину-то непременно вспомнят. Ловкая она да работающая, даром что молодая».

Пришла Нина Мельникова на предприятие чуть больше пяти лет назад. Худенькая, небольшого роста женщина инспектору отдела кадров сразу понравилась. «Чувствуется, что деловая, — говорил он в тот же день начальнику цеха, — застенчивая только».

Работу ей определили на первый взгляд несложную. Подвели к столу, заваленному охапками разноцветных тоненьких проводов, сказали: «Будешь оплетчицей». Нина молча кивнула — оплетчицей, так оплетчицей.

Нина Филимонова благодарна работникам за то, что во второй ее рабочий день на новом месте к ней подошли, спрашивали, как идет работа, подсаживали, даже хвалили «Теперь-то я понимаю, — рассказывает Н. Ф. Мельникова, — что все это женщины делали по доброте душевной. Хотелось им дух мой поднять, чтобы поверила я в свои силы. Работа-то оказалась не такая простая, как мне в первый день показалось».

Но это понимание пришло позже». Первое время молодая работница не понимала, почему изо всех сил стараясь, больше всех устает к концу дня и меньше всех успевает сделать. А потом прировнилась.

По душе пришлось в цехе трудолюбие молодой женщины. Очень скоро норму она стала выполнять, коллектив не подводила. Понравился и ее интерес к общественным делам. Немного привыкнув, она уже интересовалась, чем живет предприятие. Не отвернулась Нина Мельникова от профсоюзной работы, от участия в художественной самодеятельности. И за что бы она ни бралась — все ей удавалось. Скоро про нее стали говорить — удачливая. И только она сама знала, что имя ее удач — старание, стремление выполнять любую работу как можно лучше.

Когда на предприятии пришло время выдвигать кандидатуру народного депутата, рабочие, не сговариваясь, назвали Мельникову. Сейчас Нина Филимонова народный депутат городского Совета. С депутатскими делами справляется: ей помогает все то же трудолюбие, стремление скорее увидеть результаты своего труда.

Общественные дела словно помогают Н. Ф. Мельниковой в работе производственной. Она ежегодно перекрывает плановые задания. Ее портрет был помещен на городскую Доску почета.

И нынче на мартовском торжестве (женщины не ошиблись) товарищи по работе от души поздравляли Нину Филимонову Мельникову с очередной победой. Задание четырех лет пятилетки она выполнила к 8 марта.

Н. ГРИШИНА,
рабкор



Среди множества профессий на Режском никелевом есть и такая: рабочий зеленого строительства. Насколько она важна и нужна, знает каждый никельщик, ведь благодаря труженикам теплиц на его столе в заводской столовой круглый год имеются овощи, лук, а в праздники — цветы.

В минувшую зиму овощные теплицы впервые выращивали огурцы. Как капризен, оказывается, этот овощ, какого только специального подхода к себе не требовал!

А неделю назад работники овощных теплиц собрали первый весенний урожай — 14 килограммов. Вчера — уже третий — в четыре раза больший. Всего же работники теплиц до 1 июля должны вырастить 19 тонн огурцов и 2,6 — томатов.

На снимке: (слева направо) бригадир овощных теплиц А. М. Соболев; работники зеленого строительства Т. А. Бунькова, Т. А. Пасынкова и З. В. Голендухина.

Фото Э. ЮСУСА.

◆ ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ПРИВЕСЫ И МЕХАНИЗАЦИЯ

Ежегодно совхоз им. Чапаева сдает государству сотни килограммов свинины. В прошлом году план сдачи государству чуть не был завален. Нынче в январе и феврале задание по привесам свиноферма не выполнила. В марте положение улучшилось. Но повод для беспокойства остался.

Бригадир свинофермы Н. В. Дружинина считает, что если мартовские привесы по 500 и 400 граммов стабильно продержатся, в апреле и мае, можно рассчитывать на успех. Но уверенности в том, что они продержатся, нет. Беспокоит больше всего низкое качество кормов. Добросовестная работница не поленилась получить корма приготовить, а другая решит, что и так сойдет. «И винить в этом свинарок трудно, — считает бригадир, — очень тяжелая у них работа». Надежда Валентиновна

приводит пример: «Представьте, сколько килограммов корма нужно приготовить и разнести по кормушкам, если, скажем, в группе больше двухсот поросят весом до 80 килограммов».

Но, если бы труд работников заключался только в кормоприготовлении. Например, М. Н. Холмогорову мы застали за уборкой, причем, уборкой по старинке: она вилами выбрасывала навоз в окно. «Мы бы рады корма лучше готовить, — сетовала она, — да вот так наматываешься за день вилами, руки к вечеру как не свои». А ведь здесь предусмотрена механизированная уборка. Более того, такая установка давно смонтирована и также давно перестала действовать. «Всем по сто раз гозорили, — сообщают на ферме, — да что толку — два года уж вилами орудуем».

Упорству работников можно только подивиться. К примеру, Е. П. Александрова два десятка лет на этой ферме. И все это время ее труд считается одним из самых тяжелых. «Уйдем вот на пенсию, кто сюда придет — неизвестно, — рассуждает она, — молодежь на эту работу не затащишь, а все из-за тяжести». Сама она, работая на откорме все последние годы, нынче получает самые большие привесы — 504 грамма. «Неспроста даются эти привесы», — признается передовая работница.

Пустяк, казалось бы, для совхоза отремонтировать транспортер по очистке помещения. Однако не ремонтируют, находя сотни причин и отговорок. И совсем забывают, что привесы на откорме свиней зависят и от него, исправного транспортера.

Н. ЗОЛОТНИЦКАЯ.

14 марта. 15 часов 20 минут. Наш автобус 63-51 трогается из микрорайона машиностроителей. Машина исправна, за рулем — опытный водитель Сергей Григорьевич Ворончихин.

Задача предельно (с точки зрения пассажира, конечно) проста: выполнить обычный рейс по маршруту номер два, проехать через весь город, поселок Быстринский, и на всем пути до 75-го разъезда аккуратно подбирать пассажиров с каждой остановки. Они вправе требовать от водителя удобства, культуры обслуживания, а он — только приобретения билетов и соблюдения правил поведения в общественном транспорте.

ОТСТУПЛЕНИЕ ПЕРВОЕ. За несколько дней до этого рейса ранним утром стоял я на остановке «Стройуправление». Уже тогда мною овладевало беспокойство: в карманах — ни копейки мелочи, смогу ли разменять бумажные деньги?

Как только подкатил автобус, я, вопреки правилам, вошел в переднюю дверь. И сразу — к кабине водителя, протягиваю ему рубль:

—Пять абонементов, пожалуйста!

В его взгляде было столько... нет, не удивления, а презрительного равнодушия, что стало зябко:

—Сдачи нету.

Но не выходить же из автобуса! Опоздаешь на работу, «спасибо» за это никто не скажет.

—Я подожду, когда наберете...

Через несколько остановок: —Ваш билет?

О «ЗАЙЦАХ» И «ДЕДЕ МАЗАЕ»

Дождлся! Жестикулируя рукой с зажатым в ней рублем, пытаюсь объяснить ситуацию. И чувствую, что бесполезно — меня даже не слышат. Более того, профессиональным неуловимо-быстрым движением контролер выхватывает у меня рубль:

—Это не оправдание.

Говорила она громко, внятно, вела себя решительно и уверенно. На нас начли обращать внимание. Признаюсь, я быстренько «стусевался» в такой обстановке и даже штрафной квитанции не взял.

Не в рубле дело — когда мы потеряли контакт с обслуживающими нас людьми? Почему никого не интересует, где пассажиру взять разменную монету? Почему контролер даже не пожелала выслушать объяснений?

...Автобус «плыл» по улице Ленина. Именно плыл

— такое на ней обилие грязных луж. На остановках остановок, словно зайцы деда Мазая в полноводье, ютились пассажиры.

Водитель, С. Г. Ворончихин то и дело манипулировал рычагами, нажимал то на одну, то на другую

машины... «съехались».

В том месте разлилась недавно громадная лужа. Лед, покрывавший середину дороги, стоял, а по краям он по-прежнему крепко. Образовалось «корыто». Требуется поистине цирковое мастерство, чтобы удержать машину на отведенной тебе пологой и скользкой полосе дороги.

«Неужели мощный механический завод не в состоянии справиться с лужей? Неподалеку от проходной Режского никелевого завода — точно такая же картина».

А на улице Зеленая, в поселке Быстринский дела разве лучше обстоят? Спросите много хозяйственников, почему в Реже плохие дороги.

—Так весна же! Таает... Универсальна эта причина для оправдания собственной неразворотливости. То снег идет, то дождь. А сейчас, видишь, таает...

У дорог нет единого, хорошо оснащенного хозяйства. Распределение ее участков между предприятиями оправдывает себя плохо. То один хозяйствен-

ник за что-то прогневадается на общественный транспорт, то другой «забудет» о своих обязательствах перед городом. А у управления коммунального хозяйства техника — кот наплакал.

Между тем одна из постоянных комиссий городского Совета народных депутатов принимала решение о создании единого (сводного) транспортно-отряда с подчинением его управлению коммунального хозяйства. Только решение это, к сожалению, пока не выполнено...

Где же контролеры? Ага, вот. В автобус вошли две симпатичные и строгие девушки с красными повязками на руках.

Одна из контролеров встала у передней, другая — у задней двери.

—Ваши билетики?

Нет, оказывается, совсем не так просто работать контролером! Я потом познакомился с этими двумя девушками. Марина Хазова и Ольга Исаева из первой школы. В тот день весь их 10«а» класс принимал участие в рейде в ходе месячника, проводимого на общественном транспорте.

В поселке Быстринский у Дома культуры «Горизонт» Марина Хазова проворачивала билеты у выходящих через заднюю дверь. Мимо нее ломились два парня в светлых куртках.

Иронический репортаж

— Предъявите билетики, пожалуйста!

— Чаво! — нагло ухмыльнулся один из них. — Сейчас дам!

— Так ей! — подхихикнул товарищ.

И, оттолкнув Марину, выскочили из автобуса...

ОТСТУПЛЕНИЕ ТРЕТЬЕ.

Давайте если не оправдаем «профессиональную» грубость, то пойдем контролеров. Трудно им с нашим братом-пассажиром. Ведь не было, наверное, случая, чтоб контролер, должностное лицо, находящееся при исполнении своих прямых обязанностей, прошла через весь салон автобуса, и с ней не «пошутил» «солено» какой-нибудь гражданин под «мухой», не вступила с ней в спор какая-нибудь излишне экспансивная тетячка...

Да, подчас контролеры невнимательны к нам. Но ведь мы сами, САМИ, нуждаем их быть такими! Граждане! Будьте ВЗАИМНО вежливы!

...Автобус 63-51 пришел на конечную остановку «75-й разъезд» в 16 часов 08 минут. А время отправления в обратный путь в соответствии с графиком движения — 16 часов 03 минуты. Но, честное слово, упрекать водителя за опоздание было бы несправедливо.

С. ГОЛЕНДУХИН.

ШАГАЕТ ПРАЗДНИК ПО СТРАНЕ

«В СССР всемерно поощряется развитие профессионального и народного художественного творчества».

(Конституция СССР, ст. 13.)

Ежегодно 27 марта проводится Международный день театра. Он шагает повсюду, где сценическое искусство одухотворено идеями мира и прогресса, где оно служит целям сближения и дружбы народов. Проведенный в нашей стране фестиваль самодеятельного творчества трудящихся показал широкое проникновение театрального искусства в самую гущу народных масс, огромный интерес к нему как горожан, так и сельских жителей.

В нашем городе проходит смотр художественной самодеятельности заводских коллективов, в кото-

ром принимают участие десятки самодеятельных артистов.

В Доме культуры механического завода 23 марта, накануне весенних каникул, проходил смотр детской художественной самодеятельности школ города. В этом году он посвящен 110 годовщине со дня рождения В. И. Ленина и Международному году ребенка. О седом Урале, о безоблачном детстве, о маленьких героях, борющихся за свободу Родины, читали стихи и пели песни юные артисты. Среди городских средних школ лучше других высту-

пили учащиеся школы № 3; среди восьмилетних — школы № 5.

В воскресенье, 25 марта, во Дворце культуры «Горизонт» продолжался смотр-конкурс детской художественной самодеятельности. Здесь демонстрировали свое искусство учащиеся школы № 44 и школьники из сел Черемисское, Клевакино, Глинского.

Все юные артисты выступили неплохо. Жюри отметило возросшее качество исполнения отдельных номеров и всей концертной программы в целом по сравнению с прошлым годом. Из сельских школ лучше подготовились к смотру и выступили учащиеся Глинской средней школы. **О. СЕРИКОВА.**

С ЗАБОТОЙ О ЗЕЛЕНОМ ДРУГЕ

Весна 1979 года вступает в силу. С ее приближением приходят к работникам лесной охраны и свои заботы: наступает пожароопасный период. Каждый из нас знает, какое огромное значение имеет лес в жизни человека. Но у нашего «зеленого друга» еще много врагов. И самый страшный из них — лесной пожар, который уничтожает все живое.

В лесах Глинского лесничества, Режевского лесхоза пожары еще далеко не редкость. Главная причина их — неосторожное обращение с огнем. Забывчивый турист или рыбак оставит в лесу костер, бросит горящую спичку — пожар. Но ведь и сами работники леса нередко становятся виновниками гибели лесных массивов. По халатности должностных лиц лесхоза треста «Свердловскблстрой» в Глинском лесничестве возникло несколько пожаров. Причиной загорания часто бывает и несоблюдение технологии при очистке мест порубок: сгруппированные щитом трелевочного трактора порубочных остатков в большие кучи вместе с лесной подстилкой и землей. При сжигании таких куч весной происходит медленное горение без открытого огня, которое продолжается иногда в течение месяца и больше. В ветреные дни огонь вырывается наружу, и если оставить его без присмотра, может произойти несчастье. Так в апреле 1973 года в квартале №14 по этой причине возник пожар, распространился на десятки гектаров и за два часа уничтожил 30 гек-

таров лесных культур. Та же картина возникла в апреле 1975 года в квартале № 39, где выгорело 10 гектаров лесной площади.

Несмотря на все способы противопожарной профилактики, разнообразные меры воздействия (вплоть до наложения штрафов на должностных лиц), порочная практика в лесном хозяйстве не изжита.

Немаловажное значение имеет и такой факт. В лесу обнаружено загорание — нужно срочно принять меры к его ликвидации. Но к месту пожара ни пройти, ни проехать, даже на гусеничном тракторе. Там, где по лесу ходят мощные лесовозы, дороги практически кончаются. Из Глинского лесничества прошлое лето лесхоз производил вывозку древесины из восьми кварталов, а дорог в лесу не стало в пяти обходах из одиннадцати. Ремонтировать их, хотя бы простейшим способом, лесхоз не собираются. А для леса такие дороги — беда. И беда не одного какого-то лесничества, а в целом всего нашего района.

Бережь лес — работа общая. Поэтому работаем, ведущим лесозаготовительные работы, туристам, каждому человеку, входящему под зеленый шатер, нужно быть предельно осторожным в обращении с огнем.

Ответственным за ремонт дорог в лесу пора уже подготовить их к весенне-летнему периоду.

Л. НЕКРАСОВ,
лесничий Глинского лесничества.



61 год назад, в сентябре 1918 года, Елена Гоголева пришла в труппу Московского Малого театра. С тех пор дом Щепкина и Островского стал ее родным домом. На его сцене она сыграла около ста ролей и прошла путь от начинающей актрисы до известной всему миру театральной звезды первой величины, народной артистки СССР. С огромной силой проявился ее талант в ролях героинь драматургических произведений Шекспира и Шиллера, Островского и Горького, Грибоедова и Тренева. Ею создана блестящая галерея образов наших современниц в пьесах советских драматургов.

Е. Н. Гоголева бессменный председатель Центральной комиссии по культурному шефству над Вооруженными Силами Советского Союза.

На снимке: Герой Социалистического Труда **Елена Николаевна Гоголева.**

Фото В. Соболева
[Фотохроника ТАСС]

РЕДАКТОР **А. П. КУРИЛЕНКО.**

Объявления

Управление коммунального хозяйства совместно с отделом архитектуры проводит регистрацию документов гаражно-строительных кооперативов каждую пятницу с 15 до 17 часов по адресу ул. Пушкина, 30.

РЕЖЕВСКОМУ СЕТЕВОМУ УЧАСТКУ на постоянную работу требуются электромонтеры-линейщики по ремонту электросетей, зарплата 150—170 рублей, электрослесари по ремонту подстанционного оборудования, зарплата 150—170 рублей, шоферы III и II классов, зарплата 150—170 рублей.

Обращаться: ул. Карла Маркса, 98.

ВТОРНИК 27 МАРТА «ВОСТОК»

8.05 Свердловск. Телевизионный механизаторский всеобуч. 9.05 **МОСКВА.** Программа мультипликационных фильмов. 9.35 На приз клуба «Золотая шайба». 10.20 Фильм — детям. «Мушкетеры 4-го «А». 11.00 **Новости.** 14.00 **Новости.** 14.20 Программа документальных телефильмов о профессионально-техническом образовании. 15.05 Телестадия. 15.35 Фильм — детям. «Каникулы». 2-я серия. «Тайна «Атланты». 16.30 «Народное творчество». 17.15 «Адреса молодых». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Жизнь науки». 19.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Жан-Кристоф». 7-я серия. 20.30 «Время». 21.05 Международный день театра. 22.15 **Новости.**

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 **МОСКВА.** «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 15.00 **МОСКВА.** Учебная программа. 18.15 Свердловск. «Хроника одной репетиции». Художественный телефильм. 19.15 **Новости.** 19.25 ПТУ: поиск, труд, учеба. 20.10 Реклама. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 **МОСКВА.** «Время». 21.05 «Объятия или схватка мандаринов!» Из цикла «Наследники Мао». 22.00 Свердловск. **Новости.** 22.15 Фильм-концерт.

СРЕДА 28 МАРТА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Веселые стихи и рассказы исполняют московские школьники. 9.35 Фильм — детям. «Друг Тымани». 10.45 «Клуб кинопутешествий». 11.45 **Новости.** 14.20 «Сельские будни». 15.20 Концерт. 15.35 Фильм — детям. «Каникулы». 3-я серия. «Все дороги ведут в Гожиялки». 16.30 «Русская речь». 17.00 «Отзовитесь, горнисты!» 17.30 «Летопись земли Тюменской». Телеочерк. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Концерт. 18.55 М. Пальоль. «Топаз». Телеспектакль. 20.30 «Время». 21.00 Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Болгарии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

14.55 **МОСКВА.** Учебная программа. 18.50 Свердловск. **Новости.** 19.00 Показывает студия «Барабанщик». 19.30 «Споем, друзья!» Смотр — конкурс самодеятельных хоровых коллективов. 20.00 Реклама. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 **МОСКВА.** «Время». 21.00 Свердловск. «Встреча с А. Папановым». Художественный телефильм. 22.50 Фильм — концерт.

ЧЕТВЕРГ 29 МАРТА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Вперед, малышки!» 10.05 Фильм — детям. «Подснежники». 11.10 **Новости.** 14.00 **Новости.** 14.20 «Телескопы». Документальный телефильм. 14.30 Шахматная школа. «Белая ладья». 15.00 Концертный зал телестудии «Орленок». 15.35 Фильм — детям. «Каникулы». 4-я се-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ри. «Снова вместе». 16.30 «Ленинский университет миллионов». 17.00 «Пекинские карты». Документальный телефильм. 18.00 Наши дети. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Премьера публицистического телеспектакля «Ситуация». 19.30 Концерт. 20.30 «Время». 21.05 «Рассказы о художниках». 22.00 Премьера документального телефильма «Запальня в 80-й год».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.10 Свердловск. «Детям до 16-ти». Художественный фильм. «Звездный мальчик». 18.55 **Новости.** 19.05 Телевизионное исследование. Художник А. Парамонов. 19.35 Клуб друзей природы. 20.05 Реклама. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 **МОСКВА.** «Время». 21.05 Свердловск. «Девушка без адреса». Художественный фильм. 22.30 **Новости.** 22.45 Фильм-концерт.

ПЯТНИЦА 30 МАРТА

8.05 Свердловск. Телевизионный механизаторский всеобуч. 9.05 **МОСКВА.** «Звездочка». 9.50 В. Коновалов. «Ситуация». Публицистический телеспектакль. 10.50 Концерт. 11.40 **Новости.** 14.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.05 Москва и москвичи. 15.35 Премьера телевизионного художественного фильма «Лес, в который ты никогда не войдешь». 16.45 Открытие недели детской книги. 17.30 «Подвиг». 18.00 «В каждом рисунке — солнце». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Концерт. 18.55 «Незабываемые киноленты». «Чапаев». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 Кинопанорама.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 **МОСКВА.** «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 17.45 Свердловск. **Новости.** 17.55 «Товары — народу». 18.45 Показывают кинолюбители. 19.00 Международная товарищеская встреча по волейболу. Сборная СССР — сборная Кубы. Женщины. 21.00 VIII областной конкурс молодых исполнителей советской песни «Юность комсомольская моя». Четвертая зональная передача. 22.00 **Новости.** 22.15 **МОСКВА.** Турнир пяти наций по регби. Сборная Уэльса — сборная Англии. 22.40 Народная артистка СССР Т. Ханум. 23.40 «Всадник с молнией в руке». Художественный фильм.

СУББОТА 31 МАРТА

8.00 **МОСКВА.** «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Для вас, родители. 9.35 «Рассказы председателя». 10.00 Сегодня в мире. 10.15 Музыкальная программа. 10.45 Круг чтения. 11.45 Тираж «Спортлото». 12.00 «Здоровье». 12.45 Олимпиада-80. 13.30 «Победителям». Клуб фронтовых друзей. 14.30 Программа короткометражных художественных телефильмов. 15.30 «Человек, земля, вселенная». 16.15 «Радуга». 16.45 «Очевидное — невероятное». 17.45 Фильм-концерт.

18.25 Девятая студия. 19.25 Премьера художественного телефильма «Театр». 1-я серия. 20.30 «Время». 21.05 Премьера телевизионного художественного фильма «Театр». 2-я серия. 22.10 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москоу ньюс». Мужчины.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

15.00 **МОСКВА.** «Что с тобой происходит?» Художественный фильм (с субтитрами). 16.05 Мамина школа. 16.35 Жизнь науки. 17.05 Концерт. 18.15 Русская речь. 18.45 «Совесть». 4-я серия 20.00 Свердловск. **Новости.** 20.10 Реклама. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 **МОСКВА.** «Время». 21.05 Свердловск. «Новое на киноэкране». 22.00 Наши кинопремьеры. «Тысяча детей Н. Анисимовой». 22.15 **Новости.** 22.30 **МОСКВА.** Международные соревнования по прыжкам в воду. Сборная СССР — сборная ГДР. 23.00 Свердловск. Международная товарищеская встреча по волейболу. Сборная СССР — сборная Кубы. Женщины.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 АПРЕЛЯ

8.00 **МОСКВА.** «Время». 8.40 «На зарядку становись!» 9.05 «Будильник». 9.55 «Служу Советскому Союзу!». 10.35 «В гостях у сказки». «Золушка». 12.05 Сельский час. 13.05 Музыкальный киоск. 13.35 А. Линдгрэн. «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Фильм-спектакль. 15.05 Премьера документального телефильма «Войди в мой белый дом». 15.25 «Сегодня — День геолога». 15.40 «По вашим письмам». 16.25 «Клуб кинопутешествий». 17.30 Международная панорама. 18.15 На арене цирка. 18.40 Встреча с писателем С. Михалковым в Концертной студии Останкино. 20.30 «Время». 21.00 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москоу ньюс». Женщины. 21.45 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.00 **МОСКВА.** «Для вас, родители». 11.30 К Дню геолога. «Мой дом, моя семья». Документальный телефильм. 12.00 «АБВГДейка». 12.30 Свердловск. «Солнечный круг». 13.30 **МОСКВА.** Музыкальная программа. 14.00 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москоу ньюс». Финалы в отдельных видах многоборья. 16.00 «С песней по жизни». 17.40 «Здоровье». 18.30 «Совесть». 5-я серия. 20.00 Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — «Кристалл» (Саратов). 2-й и 3-й периоды. 22.15 **МОСКВА.** Международные соревнования по прыжкам в воду. Сборная СССР — сборная ГДР. 23.00 Р. Щедрин. Симфония № 1. 23.40 «Старики-разбойники». Художественный фильм.

КИНО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

26 марта — 2 апреля «ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ». (Япония). 27-29 марта — «РЕСПУБЛИКА ШКИД». Начало в 2 часа ДК «ГОРИЗОНТ» 27-29 марта — «ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ». (2 серии). Начало 27-28 — в 18, 21 час, 29 — в 11, 18, 21 час.